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Kleine Anfrage 2021/11
Auswirkungen der Coronakrise auf die Berufswahl von Jugendlichen?

Sehr geehrte Frau Regierungsrätin
Sehr geehrte Herren Regierungsräte

Für Jugendliche der Oberstufe ist es aktuell wegen der Coronakrise beschwerlich
Betriebe zu finden, die Schnupperlehren anbieten. Diverse Betriebe oder
Ausbildungsinstitutionen weisen die Anfragen für Schnupperlehren offenbar mit dem
Hinweis auf die Coronamassnahmen ab. Die Berufsmesse ist ausgefallen.
Jugendliche der 2. und 3. Oberstufenklassen sollten unbedingt die Möglichkeit haben
Berufe kennenzulernen. Für Jugendliche ist es demnach momentan schwierig ihre
Berufswünsche in der realen Berufswelt überprüfen zu können. Wenn diese
Abklärung jedoch nicht sorgfältig durchgeführt werden kann, kann es zu
Lehrabbrüchen kommen, die für alle Seiten unbefriedigend und zu vermeiden sind.

Ich bitte deshalb um Beantwortung folgender Fragen:
» Was unternimmt der Regierungsrat um auf negative Auswirkungen der

Coronakrise betreffend der Berufswahl von Jugendlichen bei Bedarf schnell
und angemessen zu reagieren und um die Chancengerechtigkeit garantieren
zu können?

•» Konnten Jugendliche in den kantonalen Betrieben trotz Corona
Schnupperlehren absolvieren?

® Wie können Betriebe unterstützt werden, trotz Corona, interessierten
Jugendlichen Schnupperlehrwochen anzubieten?

® Braucht es,auch in Gemeinden, eine verstärkte Unterstützung durch das
Berufsinformationszentrum BIZ oder durch andere Fachstellen?

® Braucht es.für Sommer 2021 weitere Brückenangebote, da der
Berufswahlprpzess wegen Corona nicht wie geplant durchgeführt werden
konnte und sich dadurch verzögert, d.h. nicht alle eine Anschlusslösung für
Sommer 2021 finden können?

• Kann das Platzangebot am BVJ (Berufsvorbereitungsjahr) je nach Nachfrage
kurzfristig erweitert werden?

• Wie viele Jugendliche haben für Sommer 2021 bereits eine Anschlusslösung
oder eine in Aussicht?

Besten Dank für die Beantwortung meiner Fragen.
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